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1.Charakteristika mateřské školy

Mateřská škola vznikla jako samostatný právní subjekt sloučením dvou MŠ pod jedno ředitelství od 01. 01. 2003.                                                                                                                   Je pětitřídní, sídlí ve dvou budovách - pracovišti Husova 580 a pracovišti E. F. Buriana 680 v Náměšti nad Oslavou.          
Budova Husova je jednopodlažní, prosluněná budova, určená zcela pro potřeby MŠ. Kapacitně pro 75 dětí. Má 3 třídy nazvané „Červená, Žlutá a Zelená“. Všechny třídy mají stavebně oddělenou hernu a sociální zařízení.                                                                                                                                             V suterénu se nachází školní kuchyně, která zajišťuje stravování pro děti a zaměstnance z obou budov.                                                                                                                                                   V přízemí je kancelář ředitelky a vedoucí školní jídelny, šatny dětí i pedagogů, skladovací prostory, Zelená třída a výdejna stravy pro děti z této třídy.                                                                                   V patře jsou umístěny dvě třídy, Červená a Žlutá a opět výdejna stravy.                                                                                                                                                                                                                                                                                          Budova E. F. Buriana je takřka bezbariérová přízemní budova, určená zcela pro potřeby MŠ. Kapacitně pro 50 dětí.                                                                                                                                 Má zrcadlově 2 třídy s hernami s názvy „Modrá, Oranžová“, 2 prostory pro přípravu jídla, šatny dětí i pedagogů, potřebné sociální zařízení. Vybavení tříd bylo navrženo architektem již při stavbě budovy, nábytek je variabilní, dětem snadno přístupný, splňující všechny současné hygienické předpisy.

Vybavení prostor pro vzdělávání dětí, sociální zařízení, stravování, zázemí pro zaměstnance se postupně obměňuje za nové, moderní, splňující všechny současné hygienické předpisy.  

           Obě budovy spojuje přilehlá školní zahrada s pískovišti, dřevěnými domečky, přírodními koutky, víceúčelovým hřištěm s umělým povrchem, herní sestavou na cvičení i sestavou se skluzavkou, které umožňují herní i pohybové aktivity tak, aby splňovaly pohodu dětí, ale i bezpečnostní požadavky. Zahrada je dále využívána i pro vzdělávací aktivity dětí a na různé akce školy.

          Stravování zajišťuje školní kuchyně, která je součástí MŠ. Jídlo je podáváno v jednotlivých třídách. Vyvážíme stravu i do jiné mateřské školy.

          V blízkosti naší školy je les, rybník, řeka a hřiště, kterých hojně využíváme při vycházkách. Na delších poznávacích vycházkách máme též možnost si prohlédnout zajímavá místa v našem městě a to náměstí, barokní most, zámek a zámeckou zahradu s parkem, Vícenickou  přehradu. K poznávacím aktivitám využíváme i blízké okolí, které je podnětné pro rozvoj vědomostí a dovedností dětí ve všech vzdělávacích oblastech.      
           Do mateřské školy dojíždí i děti z okolních obcí.                                                                                                                             

           O děti se stará 11 pedagogických a 10 správních zaměstnanců. Snažíme se poskytovat dětem laskavé, otevřené a podmanivé prostředí, kde se cítí příjemně a bezpečně. Hry, projekty, učební metody a plány systematicky a detailně připravujeme, podle nejnovějších poznatků o vzdělávání.
           Předškolní vzdělávání je realizováno podle školního vzdělávacího programu (dále jen ŠVP), který byl zpracovaný k 1.9.2018 v souladu se zásadami Rámcově vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a na základě doporučení vyplývajícího z vlastního hodnocení činnosti  MŠ. Nedílnou součástí ŠVP je minimální preventivní program prevence sociálně  patologických jevů  aktualizovaný k 2018 , také dle analyzovaných potřeb školy. Vzdělávací program doplňují účelně zaměřené partnerské spolupráce, které velmi kladně přispívají k naplňování cílů předškolního vzdělávání. Hlavními partnery MŠ jsou především zákonní zástupci dětí, dále organizace a podnikatelé našeho města. ŠVP je hlavním dokumentem pro zpracování TVP, jehož prostřednictvím jsou plněny krátkodobé vzdělávací cíle MŠ a třídy.TVP je zpracovaný do integrovaných bloků, se  vzdělávacím obsahem, který zohledňuje informace potřeby získané vstupní diagnostikou třídy. TVP  doplňují programy rozšiřující poznání dětí v jednotlivých gramotnostech -  sociální, přírodovědná, čtenářská, předmatematická.
2. Plánovaný rozvoj mateřské školy
2.1.Základní záměr
Citlivě vnímat každé dítě, poskytovat mu podněty a klást na ně nároky, které jsou v souladu s jeho potřebami a možnostmi a potřebami, které na dítě budou kladeny při nástupu do základní školy.                                                                                                                               Podílet se na jeho rozvoji  s rodiči a dalšími vzdělávacími a poradenskými zařízeními.
2.2. Rámcové cíle 

2.1.1.  rozvíjení dítěte a jeho schopnost učení 
2.1.2. osvojení si základu hodnot, na nichž je založena naše společnost 
2.1.3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost 

      působící na své okolí

· rozvíjet sebevědomí dítěte, aby mělo pocit, že dokáže kontrolovat a  zvládnout svoje pohyby, chování a okolní svět

· rozvíjet zvídavost dítěte, aby mělo pocit, že je dobré a zajímavé dovídat se nové věci a učení je příjemné 

· učit dítě uvědomovat si vlastní schopnosti, že může ovlivňovat dění
· rozvíjet sebeovládání dítěte

· rozvíjet schopnost spolupracovat s ostatními, že je dítě ostatními chápáno a ostatním rozumí

· rozvíjet schopnost komunikovat, umět vyjadřovat pocity, přání, myšlenky a představy

· schopnost spolupracovat, najít rovnováhu mezi vlastními potřebami a potřebami ostatních
2.3.Dílčí cíle dle potřeb mateřské školy

2. 3.1. Rovný přístup ke vzdělávání
· pravidelně a pravdivě informovat o činnosti mateřské školy způsobem dostupným široké veřejnosti ( webové stránky, přístupné informační tabule v MŠ, konzultační hodiny ředitelky mateřské školy, místní rozhlas, letáky)
· přijímací řízení dle platných předpisů, s dodržením antidiskriminačních kritérií a případných požadavků zřizovatele
· vytváření podmínek pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, cizinců, děti ze sociálně slabých rodin ( asistent pedagoga, osobní asistent, spolupráce s odborníky při tvorbě individuálních vzdělávacích programů a poradenství)

· individuální přístup při vzdělávání ( vhodné formy a metody práce, moderní, ale i osvědčené metody, diagnostika dítěte)
· prevence sociálně patologických jevů ( účinná aktualizace programu, krátkodobé projekty zaměřených na omezení nežádoucích projevů chování)
2.3.2.  Školní vzdělávací program
· otevřený dokument s účinnými aktualizacemi, zohledňující legislativní změny , úpravy RVP, doporučení MŠMT a ČŠI, výsledky evaluace všech vzdělávacích oblastí  a  podmínek předškolního vzdělávání, připomínky a návrhy zaměstnanců, rodičů
· hlavní dokument pro zpracování třídních vzdělávacích programů, jejichž prostřednictvím jsou plněny krátkodobé cíle, plynoucí z vlastního hodnocení školy za školní rok 
· vzdělávací nabídka vychází z reálných podmínek a možností mateřské školy, možností, které poskytuje naše město a blízké okolí, zohledňuje diagnostikované individuální potřeby a dovednosti dětí
2.3.3.  Řízení mateřské školy

· na legislativní změny reagovat tak, aby byl zajištěn plynulý přechod při změnách
· prohlubovat vzájemnou podporu vedení a ostatních zaměstnanců ( efektivní komunikace)

· zkvalitnit informační systém školy ( zápisy z porad, kolující sešit s informacemi a podpisy, rozdělení činností jednotlivých zaměstnanců dle specifických potřeb školy, e-mail adresy  pro všechny pedagogické zaměstnance a vedoucí provozní pracovníky, pravidelná aktualizace informačních tabulí pro zaměstnance)
· týmová spolupráce ( i s rodiči) při rozvíjení vzdělávacího programu ( zaměstnanci si uvědomují osobní zodpovědnost za naplňování programu školy)
· podpora a spoluúčast všech zaměstnanců na zásadních otázkách ŠVP ( otevřeně se vyjadřovat o práci ředitelky a ostatních učitelek, prostor pro samostatné rozhodování)
· podporovat projekty zpracované učitelkami, vytvářet podmínky pro jejich úspěšnou realizaci

· vyhodnocování práce všech zaměstnanců, pozitivní motivace a podpora jejich vzájemné spolupráce (jasná kriteria pro finanční ohodnocení práce, pravidelná kontrolní činnost v oblasti provozní i vzdělávací)
· spolupráce se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy, organizacemi  a odborníky
(konzultovat se zřizovatelem problémy, se kterými se škola potýká, znát vzdělávací programy ZŠ, informace o možnosti zájmových činností)
2.3.4.  Personální podmínky

· podporovat stabilitu personálu ( učitelky ve třídách dětmi do konce docházky, asistent pedagoga po celou dobu docházky dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami)
· zachovat stávající úvazky všech pracovníků 

· zařazovat pracovníky do platových stupňů dle délky praxe a vnitřních norem školy
( vyhnout se zařazování zaměstnanců do platových stupňů zvláštním způsobem)
· podporovat prohlubování odbornosti zaměstnanců (účast na seminářích, kurz pro asistenta logopeda)

· podporovat samostudium ( odběr odborné literatury, publikací, IT do každé třídy)
2.3.5. Materiální vzdělávání
· vytvoření parkovacích míst pro rodiče, které přivádějí děti do MŠ
· rekonstrukce budov ( zateplení obou budov, obnova podlahových krytin a dlažby, rekonstrukce odpadů u budovy Husova, rekonstrukce podlahy a obkladů ve školní kuchyni, oddělení společných šaten stěnami, modernizace osvětlení, zázemí pro pohybové a polytechnické aktivity)
· rekonstrukce oplocení okolo celé MŠ
· pokračovat v obnově a rozvoji materiálně technických podmínek pro realizaci stanovených cílů k koncepci rozvoje mateřské školy a pro realizaci ŠVP (dokončení obnovy zařízení ve všech třídách – nábytek, modernizace hraček, pomůcek, dostatečné množství materiálu pro rozvoj dovedností dětí, zřízení center aktivit dle diagnostiky zájmů a potřeb dětí ve třídě, interaktivní tabule ve třídách, kde jsou zařazeny předškolní děti)
· materiálně technické vybavení školní kuchyně a výdejen jídel (myčky nádobí, nový kotel, dokončit modernizaci vybavení)

· zaměřit se na materiálně technické vybavení školní zahrady s ohledem na dodržení zásad BOZ , hygieny a realizaci ŠVP ( rekonstrukce komunikací, projektové zpracování vybavení školní zahrady, centra aktivit na řízené činnosti s dětmi podporující přírodovědné, technické dovednosti a ekologii, přírodní učebna). 
2.3.6.  Finanční předpoklady
· efektivně a hospodárně využívat finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu v souladu a účelem, na který byly přiděleny
· dodržovat závazné ukazatele rozpočtu stanovené zřizovatelem
· využívat možnosti rozvojových projektů
· získávat sponzory na financování školy ( hračky a vybavení školy, akce školy)
· nadále využívat úplaty za předškolní vzdělávání na částečnou úhradu neinvestičních výdajů školy, nově bez krácení v rozpočtu
· obsluhu kotelny financovat z rozpočtu od zřizovatele ( plat topiče)
2.3.6. Efektivní organizace vzdělávání
· vzdělávání naplňovat dle schváleného ŠVP ( třídní vzdělávací programy, doplňkové programy, projektování)
· vhodná forma a metody práce ( moderní i osvědčené metody, využívání poznatků se seminářů, individuální potřeby a schopnosti dětí, rovnováha řízených a spontánních činností)

· při vzdělávání využívat možností lokality, ve které se MŠ nachází ( teorie/realita, profese)
· flexibilní denní program (reakce za akce školy , města, organizací, omezení provozu během prázdnin ZŠ, absence pedagoga)
· programy pro děti se SVP 
· podpora dětí nadaných a talentovaných ( poradenství, spolupráce se ZUŠ, ZŠ, spolupráce s PPP při diagnostice a způsobu vedení)
· prevence sociálně patologických jevů

· organizaci odpočinku řešit dle aktuálního věkového složení dětí (zkracovat dobu odpočinku dle potřeb jednotlivce)
· dle aktuálního věkového složení dětí zoptimalizovat pedagogické zajištění pobytu venku v souvislosti s úvazkem přímé práce ředitelky MŠ a zástupkyně 
2.3.7. Podpora rozvoje osobnosti dětí
· Hospitace, orientační vstupy ( klima třídy, styl práce, podpora dětí, zájem dětí)
· Při vzdělávání využívat spontánní, řízenou hru, relaxaci (získávání dovedností v oblasti práceschopnosti a koncentraci)
· Získávání dovedností všemi smysly (teorie/skutečnost)
· Vhodná motivace ke hře, učení a činnostem ( bytost, věc TVP)

· Stanovení a dodržování jasných pravidel soužití ( stanovených dle diagnostiky potřeb třídy, pravidla uvnitř i vně školy)

· Pravidelná diagnostika získaných  a rozvíjených dovedností dětí (individuální, skupinová práce)
· Spolupráce s rodiči, odborníky, ZŠ ( odklady školní docházky)

2.3.9.  Partnerství
· Hlavním partnerem  jsou rodiče (MŠ navazuje na rodinnou výchovu, rodiče poskytují informace o dítěti, o rodinných podmínkách, o stylu rodinné výchovy, otevřená komunikace, vzájemná důvěra mezi učitelkami a rodiči, seznamovat se stylem práce učitelky, školy)
· Spolupráce s odborníky, organizacemi, sdruženími, podnikateli ( vytváření vzdělávací nabídky, tvorbě ŠVP, TVP, IVP, aktivity MŠ)
2.3.10. Podpora funkční gramotnosti dětí
· Aktualizace ŠVP o oblast podpory funkční gramotnosti (reagovat na doporučení MŠMT,ČŠI, potřeby MŠ, hodnocení výsledků vzdělávání)
· Podpora rozvoje dovedností v souvislosti s všestranným rozvojem dítěte
· Vytvoření vhodných a účinných podmínek pro rozvoj dovedností (vhodná a bohatá nabídka činností, materiálu, podnětné prostředí, komunikace)
· Účast na seminářích zaměřených na podporu rozvoje funkčních gramotností (oblast tělesná – manuální zručnost, oblast poznávací – řeč, grafomotorika, smyslové vnímání, předmatematické představy, práceschopnost, oblast sociální)

· Vzájemné předávání zkušeností a poznatků získaných ze seminářů a vlastní vzdělávací práce
2.3.11. Hodnocení výsledků vzdělávání dítěte a celkových výsledků vzdělávání mateřské školy
· Hodnocení provádět dle platné legislativy
· Zveřejňovat hodnocení činnosti školy (informační tabule, webové stránky, zřizovatel)
· zoptimalizovat evaluační systém MŠ, jako nedílné součásti ŠVP ( v návaznosti na vnitřní normy školy, doporučení ČŠI)

· aktualizace směrnice k vlastnímu hodnocení činnosti mateřské školy směrem k periodicitě zpracování a jeho obsahu.

· východiskem pro zpracování hodnocení činnosti mateřské školy budou  kriteria hodnocení podmínek, průběhu a výsledku vzdělávání pro příslušný školní rok ČŠI.
· pro hodnocení stupně získaných dovedností v individuálním a skupinovém vzdělávání využívat zpětné vazby (formou samostatného konání poskytovaného dospělým s konkrétními tvrzeními popisem dosaženého)

· získané poznatky a zkušenosti dětí směrovat k rozvoji jejich očekávaných kompetencí

· zoptimalizovat diagnostické záznamy s využitím poznatku se seminářů

3.Závěr
3.1. Uskutečňování koncepčních záměrů je možné pouze za spolupráce všech zaměstnanců MŠ, rodičů, s pomocí zřizovatele, krajského úřadu a dalších partnerů, které s MŠ spolupracují.
3.2. Koncepční záměry lze měnit a doplňovat v souvislosti se změnami v legislativě, změnami podmínek pro vzdělávání ( ekonomické, personální, materiální)
Použité zkratky:
 MŠ – mateřská škola

 ČŠI – Česká školní inspekce

 MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
 RVP PV- Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání

 ŠVP- školní vzdělávací program

 TVP – třídní vzdělávací  program

 IVP- individuální vzdělávací program

 PPP – pedagogicko psychologická poradna

 ZŠ – základní škola

 ZUŠ – základní umělecká škola

 SVP – speciální vzdělávací potřeby

 IT – informační technika

 BOZ – bezpečnostní organizační zajištění
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